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Ⅰ．ＡCSA会員事業者データ （回答数：96 事業者） 

１． ＡCSA 会員事業者の概要 
表Ⅰ-1-1 設立年と事業開始年 

（単位：事業者） 
 表Ⅰ-1-2 都道府県ごとの事業者数・事業所数 
 

 
事業者（社） 事業所（箇所） 

年 会社設立 事業開始  各都道府県 ブロック計 各都道府県 ブロック計 
’67 年 1 0  

関
東
・
東
北
・北
海
道 

北海道 2 

22 

6 

105 

’68 年 0 0  青森県 0 0 
’69 年 0 0  岩手県 0 0 
’70 年 0 0  宮城県 1 3 
’71 年 0 0  秋田県 0 0 
’72 年 1 0  山形県 0 1 
’73 年 0 0  福島県 0 0 
’74 年 1 0  茨城県 0 7 
’75 年 0 0  栃木県 2 2 
’76 年 0 0  群馬県 2 2 
’77 年 0 0  埼玉県 3 16 
’78 年 0 0  千葉県 4 19 
’79 年 0 0  神奈川県 8 49 
’80 年 0 0  東京都 31 31 180 180 
’81 年 2 1  

中
部
・
近
畿 

新潟県 3 

26 

4 

102 

’82 年 2 1  富山県 0 0 
’83 年 0 0  石川県 2 2 
’84 年 1 1  福井県 0 0 
’85 年 0 2  山梨県 0 0 
’86 年 3 1  長野県 1 3 
’87 年 3 1  岐阜県 0 0 
’88 年 4 6  静岡県 2 6 
’89 年 8 7  愛知県 5 20 
’90 年 9 7  三重県 1 1 
’91 年 5 4  滋賀県 0 2 
’92 年 2 2  京都府 4 11 
’93 年 6 6  大阪府 5 32 
’94 年 5 8  兵庫県 3 19 
’95 年 6 5  奈良県 0 1 
’96 年 3 7  和歌山県 0 1 
’97 年 4 2  

中
国
・
四
国
・九
州 

鳥取県 0 

17 

0 

63 

’98 年 0 4  島根県 0 0 
’99 年 2 2  岡山県 4 9 
’00 年 4 2  広島県 1 14 
’01 年 2 1  山口県 1 5 
’02 年 0 2  徳島県 1 3 
’03 年 1 0  香川県 0 0 
’04 年 1 2  愛媛県 1 3 
’05 年 1 1  高知県 1 1 
’06 年 4 4  福岡県 5 18 
’07 年 2 1  佐賀県 0 0 
’08 年 2 0  長崎県 0 0 
’09 年 2 2  熊本県 3 7 
’10 年 1 1  大分県 0 1 
’11 年 3 3  宮崎県 0 0 
’12 年 4 2  鹿児島県 0 1 
’13 年 0 3  沖縄県 0 1 
’16 年 1 1  計 96 450 
無回答 0 4     
計 96 96     

表Ⅰ-1-3 事業歴（単位：事業者） 

 5 年未満 
5 年以上
10 年未満 

10 年以上
15年未満 

15 年以上
20 年未満 20 年以上 総数 

H28 
5 10 7 12 62 96 

5.2% 10.4% 7.3% 12.5% 64.6% 100% 

H27 
6 8 4 15 63 96 

6.3% 8.3% 4.2% 15.6% 65.6% 100% 

H26 
6 8 8 17 57 96 

6.3% 8.3% 8.3% 17.7% 59.4% 100% 
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２． ＡＣＳＡ会員事業者の事業全体の概要 

（１）事業所数と登録家庭訪問保育者数 

表Ⅰ-2-1 H28 年度の地域別の事業者数・事業所数・登録家庭訪問保育者の合計  

 

表Ⅰ-2-2 H27 年度の地域別の事業者数・事業所数・登録家庭訪問保育者の合計  

H27 事業者数 （社） 事業所数（箇所） 
登録家庭訪問保育者

数（人） 

東京除く関東・ 
東北・北海道 

23 24.0% 109 24.0% 3,182 13.6% 

東京 30 31.2% 182 40.0% 9,840 42.1% 

中部・近畿 25 26.0% 100 22.0% 4,918 21.0% 

中国・四国・九州 18 18.8% 64 14.0% 5,444 23.3% 

全国計 96 100% 445 100% 23,384 100% 

 

（２）保育関連事業以外の事業の実施の有無 

表Ⅰ-2-3 保育関連事業以外の事業の実施状況 （単位：事業者）  

 
保育関連 

のみ実施 

保育関連 

以外も実施 
無回答 総数 

H28 
46 49 1 96 

47.9% 51.0% 1.0% 100% 

H27 
48 46 2 96 

50.0% 47.9% 2.1% 100% 

H26 
44 50 2 96 

45.8% 52.1% 2.1% 100% 

 

表Ⅰ-2-4 地域別保育関連事業以外の事業の実施状況 （単位：事業者）  

 
保育関連のみ実施 保育関連以外も実施 無回答 総数 

東京都 
14 17 0 31 

45.2% 54.8% 0.0% 100% 

東京を除く関東 
・東北・北海道 

11 11 0 22 

50.0% 50.0% 0.0% 100% 

中部・近畿 
14 11 1 26 

53.8% 42.3% 3.8% 100% 

中国・四国・九州 
7 10 0 17 

41.2% 58.8% 0.0% 100% 

  

H28 事業者数 （社） 事業所数（箇所） 
登録家庭訪問保育者

数（人） 

登録家庭訪問保育者

数増減（人） 

東京除く関東・ 
東北・北海道 

22 22.9% 105 23.3% 3,065 13.6% -117 

東京 31 32.3% 180 40.0% 9,530 42.3% -310 

中部・近畿 26 27.1% 102 22.7% 5,188 23.0% +270 

中国・四国・九州 17 17.7% 63 14.0% 4,738 21.0% -706 

全国計 96 100% 450 100% 22,521 100% -863 
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（３）ACSA 会員事業者の合計売上及び構成比（エリア別） 

表Ⅰ-2-5 全国及びエリア別の合計売上及び構成比 （単位：万円）  

 

保育関連事業 
保育 
関連 
事業 
小計 

その他 
保育 
以外 

エリア 
合計 

家庭訪問保育 施設型保育事業 保育所 
養成 
研修 

その他 
保育 
関連 

在宅 
保育 

在宅外 
保育 

直営 
施設 

委託 
施設 

東京を 
除く 
関東 
・東北 
・北海道 

50,542 8,797 57,989 242,553 400 92,884 453,165 87,566 540,731 

9.3% 1.6% 10.7% 44.9% 0.1% 17.2% 83.8% 16.2% 100% 

東京都 
241,834 50,801 1,193,049 1,155,234 86 280,084 2,921,088 547,685 3,468,773 

7.0% 1.5% 34.4% 33.3% 0.0% 8.1% 84.2% 15.8% 100% 

中部・ 
近畿 

71,027 31,799 315,836 278,849 0 22,144 719,655 392,632 1,112,287 

6.4% 2.9% 28.4% 25.1% 0.0% 2.0% 64.7% 35.3% 100% 

中国・ 
四国・ 
九州 

23,348 10,564 430,451 545,774 1,246 28,460 1,039,843 214,005 1,253,848 

1.9% 0.8% 34.3% 43.5% 0.1% 2.3% 82.9% 17.1% 100% 

全国計 
386,751 101,961 1,997,325 2,222,410 1,732 423,572 5,133,751 1,241,888 6,375,639 

6.1% 1.6% 31.3% 34.9% 0.0% 6.6% 80.5% 19.5% 100% 

 488,712 4,219,735 425,304    

 7.7% 66.2% 6.7%    

 

●１事業者あたりの売上構成 

表Ⅰ-2-6 全国及びエリア別の１事業者あたりに換算した売上構成比 （単位：万円）  

 

保育関連事業 
保育 
関連 
事業 
小計 

その他 
保育 
以外 

総合計 家庭訪問保育 施設型保育事業 保育所 
養成 
研修 

その他 
保育 
関連 

在宅 
保育 

在宅外 
保育 

直営 
施設 

委託 
施設 

東京を除く関東 
・東北・北海道  

2,297 400 2,636 11,025 18 4,222 20,598 3,980 24,578 

東京都 7,801 1,639 38,485 37,266 3 9,035 94,229 17,667 111,896 

中部・近畿 ※1 2,841 1,272 12,633 11,154 0 886 28,786 15,705 44,491 

中国・四国・ 
九州 

1,374 621 25,321 32,104 73 1,674 61,167 12,589 73,756 

全国平均 ※2 4,071 1,073 21,024 23,394 18 4,459 54,039 13,073 67,112 

※1・・・無回答 1事業者を除く 25 事業者の平均 

※2・・・無回答 1事業者を除く 95 事業者の平均 
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３． 保育関連サービス売上高（家庭訪問保育サービス＋施設型保育サービス＋その他の保育サービス） 

（１） 全国の保育関連サービス売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-3-1 保育関連サービス売上高の階層別事業者数 （単位：事業者）   

 
2,500 万円 
未満 

2,500 万～
5,000 万円 
未満 

5,000 万 
～1億円 
未満 

1 億～ 
3 億円 
未満 

3 億～ 
5 億円 
未満 

5 億～ 
10億円 
未満 

10億円 
以上 

無回答 総数 

H28 
23 22 10 17 4 4 15 1 96 

24.0% 22.9% 10.4% 17.7% 4.2% 4.2% 15.6% 1.0% 100% 

H27 
24 22 11 17 3 4 13 2 96 

25.0% 22.9% 11.5% 17.7% 3.1% 4.2% 13.5% 2.1% 100% 

H26 
25 21 11 16 6 3 12 2 96 

26.0% 21.9% 11.4% 16.7% 6.3% 3.1% 12.5% 2.1% 100% 

H28 
東京 

5 3 4 7 0 2 8 0 29 

17.2% 10.3% 13.8% 24.1% 0.0% 6.9% 27.6% 0.0% 100% 

H27 
東京 

7 3 3 7 1 2 7 0 30 

23.3% 10.0% 10.0% 23.3% 3.3% 6.7% 23.3% 0.0% 100% 

H28 
その他 

16 18 6 9 4 1 7 1 62 

25.8% 29.0% 9.7% 14.5% 6.5% 1.6% 11.3% 1.6% 100% 

H27 
その他 

17 19 8 10 2 2 6 2 66 

25.9% 28.8% 12.1% 15.1% 3.0% 3.0% 9.1% 3.0% 100% 

 

●保育関連市場占有状況 

表Ⅰ-3-2 保育関連サービス市場の占有状況 （単位：万円）   

  1～10 位 11～20位 21～30位 31～40位 41～50位 51～60位 
61～ 
最下位 

H28 
売上高 3,565,259 1,012,442 254,079 117,902 75,204 43,302 65,563 

占有率 70.5% 19.8% 4.4% 2.2% 1.3% 0.8% 1.0% 

H27 
売上高 3,019,627 797,011 199,864 107,562 62,683 40,351 61,268 

占有率 70.4% 18.6% 4.7% 2.5% 1.5% 0.9% 1.4% 

H26 
売上高 2,886,135 743,251 200,528 106,898 58,967 39,669 60,312 

占有率 70.5% 18.1% 4.9% 2.6% 1.4% 1.0% 1.5% 

 

（２）総売上高に占める保育関連売上高の割合の階層別事業者数 

表Ⅰ-3-3 総売上高に占める保育関連売上高の割合の階層別事業者数 （単位：事業者） 

 100% ～100%未満 ～80% ～50% 無回答 総数 

H28 
47 21 9 18 1 96 

49.0% 21.9% 9.4% 18.7% 1.0% 100% 

H27 
48 17 11 18 2 96 

50.0% 17.8% 11.5% 18.7% 2.1% 100% 

H26 
44 22 11 17 2 96 

45.8% 22.9% 11.5% 17.7% 2.1% 100% 

H28 

東京 

15 8 3 5 0 31 

48.4% 25.8% 9.7% 16.1% 0.0% 100% 

H28 

その他 

32 13 6 13 1 65 

49.2% 20.0% 9.2% 20.0% 1.5% 100% 
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４． 家庭訪問保育サービス及び施設型保育サービス 

（１）家庭訪問保育サービス及び施設型保育サービス売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-4-1 家庭訪問保育サービス及び施設型保育サービス売上高の階層別事業者数 （単位：事業者） 

 
2,500 万 

未満 

2,500 万～ 

5,000 万円 

未満 

5,000 万～ 

1 億未満 

1 億～ 

3 億円 

未満 

3 億～ 

5 億円 

未満 

5 億～ 

10億円 

未満 

10 億 

以上 
無回答 総数 

H28 
27 20 11 16 5 3 13 1 96 

28.1% 20.8% 11.5% 16.7% 5.2% 3.1% 13.5% 1.0% 100% 

H27 
27 21 11 17 5 1 12 2 96 

28.1% 21.9% 11.5% 17.7% 5.2% 1.0% 12.5% 2.1% 100% 

H26 
28 20 14 15 3 4 10 2 96 

29.2% 20.8% 14.6% 15.6% 3.1% 4.2% 10.4% 2.1% 100% 

 

（２）家庭訪問保育サービスと施設型保育サービスとの売上高比率 

表Ⅰ-4-2 家庭訪問保育サービスと施設型保育サービスとの売上高比率の階層別事業者数（単位：事業者） 

 100% 
80%以上 
100%未満 

50%以上 
80%未満 

20%以上 
50%未満 

20%未満 無回答 総数 

H28 
28 30 13 11 13 1 96 

29.2% 31.3% 13.5% 11.5% 13.5% 1.0% 100% 

H27 
32 22 16 13 11 2 96 

33.3% 22.9% 16.7% 13.5% 11.4% 2.1% 100% 

H26 
30 25 16 12 11 2 96 

31.3% 26.0% 16.7% 12.5% 11.4% 2.1% 100% 

 

 

５． 家庭訪問保育サービス 

（１）売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-5-1 家庭訪問保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者） 

  

1,000 万円 
未満 

1,000 万～ 
5,000 万円 
未満 

5,000 万～ 
1 億円 
未満 

1 億～ 
2 億円 
未満 

2 億円 
以上 

無回答 総数 

H28 
27 40 10 11 2 1 91 

29.7% 44.0% 11.0% 12.1% 2.2% 1.1% 100% 

H27 
29 42 12 9 2 2 96 

30.2% 43.7% 12.5% 9.4% 2.1% 2.1% 100% 

H26 
30 41 12 9 2 2 96 

31.2% 42.7% 12.5% 9.4% 2.1% 2.1% 100% 

H28 
東京 

4 11 5 8 1 0 29 

13.8% 37.9% 17.2% 27.6% 3.4% 0.0% 100% 

H27 
東京 

6 9 6 7 1 0 29 

20.7% 31.0% 20.7% 24.1% 3.5% 0.0% 100% 

H28 
その他 

23 29 5 3 1 1 62 

37.1% 46.8% 8.1% 4.8% 1.6% 1.6% 100% 

H27 
その他 

24 32 6 2 1 2 67 

35.8% 47.8% 8.9% 3.0% 1.5% 3.0% 100% 
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（２）家庭訪問保育利用システム 

① 表Ⅰ-5-2 会員制の有無 

あり なし 総数 

84 7 91 

92.3% 7.7% 100% 

 

②表Ⅰ-5-3 会員制の場合の入会金、会費、ビジター制の有無  

入会金 会費 ビジター制  

あり なし あり なし 無回答 あり なし 総数 

67 17 67 16 1 68 16 84 

79.8% 20.2% 79.8% 19.0% 1.2% 81.0% 19.0% 100% 

 

③ 対象とする子どもの年齢 

表Ⅰ-5-4 子どもの受け入れ開始年齢  

0 ヶ月 1 ヶ月 2 ヶ月 3 ヶ月 6 ヶ月 2 歳 総数 

67 12 6 3 2 1 91 

73.6% 13.2% 6.6% 3.3% 2.2% 1.1% 100% 

 

表Ⅰ-5-5 子どもの受け入れ終了年齢  

設定 
なし 

8 歳 
0 ヶ月 

9 歳 
0 ヶ月 

10 歳 
0 ヶ月 

12 歳 
0 ヶ月 

12 歳 
11ヶ月 

12 歳 
12ヶ月 

15 歳 
0 ヶ月 

18 歳 
0 ヶ月 

無回
答 

総数 

4 2 6 12 50 5 3 5 1 3 91 

4.4% 2.2% 6.6% 13.2% 54.9% 5.5% 3.3% 5.5% 1.1% 3.3% 100% 

 

④ 表Ⅰ-5-6 最低引き受け時間 

1 時間 1.5 時間 2 時間 2.5 時間 3 時間 4 時間 総数 

11 2 55 2 20 1 91 

12.1% 2.2% 60.4% 2.2% 22.0% 1.1% 100% 

 
⑤ 表Ⅰ-5-7 特別な保育ニーズへの対応 

障害児保育 病後児保育 産褥期ケア  

あり なし あり なし あり なし 総数 

57 34 76 15 81 10 91 

62.6% 37.4% 83.5% 16.5% 89.0% 11.0% 100% 

 

⑥表Ⅰ-5-8 利用時間帯別 1時間あたりの平均利用料金 

  基本時間 早朝 夜間 深夜 

会員料金 
平均料金 1,733 円 2,035 円 2,091 円 2,406 円 

事業者数 90 社 40 社 59 社 57 社 

ビジター料金 
平均料金 2,186 円 2,632 円 2,535 円 2,855 円 

事業者数 59 社 29 社 41 社 39 社 

 

  基本時間 早朝 夜間 深夜 

会員料金 
東京 1,961 円（27 社） 2,319 円（11 社） 2,371 円（18 社） 2,747 円（17 社） 

東京以外 1,635 円（63 社） 1,928 円（29 社） 1,969 円（41 社） 2,261 円（40 社） 

ビジター料金 
東京 2,697 円（16 社） 3,407 円（7 社） 3,028 円（12 社） 3,372 円（11 社） 

東京以外 1,996 円（43 社） 2,385 円（22 社） 2,330 円（29 社） 2,653 円（28 社） 
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６． 施設型保育サービス 

（１）施設型保育サービス全体 

表Ⅰ-6-1 施設型保育サービスの実施の有無（単位：事業者） 

 
実施して
いる 

実施して
いない 

無回答 総数 

H28 
71 24 １ 96 

74.0% 25.0% 1.0% 100% 

H27 
71 23 2 96 

74.0% 24.0% 2.0% 100% 

H26 
74 21 1 96 

77.1% 21.9% 1.0% 100% 

 

表Ⅰ-6-2 地域別の直営施設、委託施設の数および売上   

 
施設数（箇所） 事業者当り施設数（箇所） 施設当たり売上（万円） 

直営 委託 直営 委託 直営 委託 

東京除く関東 
・東北・北海道 

14 74 2.3 7.4 3,640 1,627 

東京都 136 333 9.1 25.6 8,674 3,469 

中部・近畿 101 163 6.3 10.9 3,127 1,711 

中国・四国・九州 46 290 3.5 29.0 9,358 1,882 

全国計 297 860 5.9 17.9 6,680 2,442 

 

表Ⅰ-6-3 施設型保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者） 

 
～1,000 万円 

未満 

1,000 万 

～5,000 万円 

未満 

5,000 万 

～1億円 

未満 

1 億 

～2億円 

未満 

2 億 

～5億円 

未満 

5 億円 

以上 
総数 

H28 
17 19 8 4 7 16 71 

23.9% 26.8% 11.3% 5.6% 9.9% 22.5% 100% 

H27 
19 19 8 3 9 13 71 

26.8% 26.8% 11.3% 4.2% 12.7% 18.3% 100% 

H26 
21 22 6 3 7 14 73 

28.8% 30.1% 8.2% 4.1% 9.6% 19.2% 100% 

H28 

東京 

3 3 4 1 1 9 21 

14.3% 14.3% 19.0% 4.8% 4.8% 42.8% 100% 

H28 

その他 

14 16 4 3 6 7 50 

28.0% 32.0% 8.0% 6.0% 12.0% 14.0% 100% 

 

（２）直営施設での施設型保育サービス 

表Ⅰ-6-4 直営施設での施設型保育サービス実施の有無（単位：事業者） 

 
実施して
いる 

実施して
いない 

無回答 総数 

H28 
53 42 1 96 

55.2% 43.8% 1.0% 100% 

H27 
54 40 2 96 

56.3% 41.6% 2.1% 100% 

H26 
56 38 2 96 

58.3% 39.6% 2.1% 100% 
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表Ⅰ-6-5 直営施設での施設型保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者） 

 
～1,000 万円 

未満 

～5,000 万円 

未満 

～1億円 

未満 

～3億円 

未満 

3 億円 

以上 
総数 

H28 
15 12 4 10 12 53 

28.3% 22.6% 7.5% 18.9% 22.6% 100% 

H27 
19 13 4 6 12 54 

35.2% 24.1% 7.4% 11.1% 22.2% 100% 

H26 
18 18 2 7 11 56 

32.1% 32.1% 3.6% 12.5% 19.7% 100% 

H28 

東京 

1 3 2 3 8 17 

5.9% 17.6% 11.8% 17.6% 47.1% 100% 

H28 

その他 

14 9 2 7 4 36 

38.9% 25.0% 5.6% 19.4% 11.1% 100% 

 

（３）委託施設での施設型保育サービス 

表Ⅰ-6-6 委託施設での施設型保育サービス実施の有無（単位：事業者） 

  
実施して
いる 

実施して
いない 

無回答 総数 

H28 
50 45 1 96 

52.1% 46.9% 1.0% 100% 

H27 
50 44 2 96 

52.1% 45.8% 2.1% 100% 

H26 
52 42 2 96 

54.2% 43.7% 2.1% 100% 

 

表Ⅰ-6-7 委託施設での施設型保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者） 

  
～1,000 万

円 
未満 

～5,000 万
円 
未満 

～1億円 
未満 

～3億円 
未満 

3 億円 
以上 

総数 

H28 
14 10 5 4 17 50 

28.0% 20.0% 10.0% 8.0% 34.0% 100% 

H27 
13 12 5 7 13 50 

26.0% 24.0% 10.0% 14.0% 26.0% 100% 

H26 
16 12 5 6 13 52 

30.8% 23.1% 9.6% 11.5% 25.0% 100% 

H28 
東京 

3 0 2 0 9 14 

21.4% 0.0% 14.3% 0.0% 64.3% 100% 

H28 
その他 

11 10 3 4 8 36 

30.6% 27.8% 8.3% 11.1% 22.2% 100% 
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Ⅱ.  ACSA 会員事業者アンケートデータ （回答数： 53 事業者）   

                                                                        

１．保育事業の実施状況 

表Ⅱ―１ 保育事業の実施状況（単位：事業者） 

事業名 
既に実施 
している 

29 年度 
以降実施 
する予定 

時期は 
決まって 
いないが、 
実施したい 

実施する
予定は 
ない 

無回答 総数 

地 

域 

型 

保 

育 

居宅訪問型保育事業 
14 1 7 21 10 53 

26.4% 1.9% 13.2% 39.6% 18.9% 100% 

小規模保育事業 A型 
11 0 2 30 10 53 

20.8% 0.0% 3.8% 56.6% 18.9% 100% 

小規模保育事業 B型 
5 0 1 34 13 53 

9.4% 0.0% 1.9% 64.2% 24.5% 100% 

小規模保育事業 C型 
0 0 2 35 16 53 

0.0% 0.0% 3.8% 66.0% 30.2% 100% 

家庭的保育事業 
3 0 4 31 15 53 

5.7% 0.0% 7.5% 58.5% 28.3% 100% 

事業所内保育事業 
10 2 9 21 11 53 

18.9% 3.8% 17.0% 39.6% 20.8% 100% 

両
立
支
援
事
業

仕
事
・子
育
て 

企業主導型保育事業 
10 2 11 18 12 53 

18.9% 3.8% 20.8% 34.0% 22.6% 100% 

企業主導型 

ベビーシッター派遣事業 

36 0 3 6 8 53 

67.9% 0.0% 5.7% 11.3% 15.1% 100% 

保
育 

施
設
型 

認可保育所 
11 0 6 22 14 53 

20.8% 0.0% 11.3% 41.5% 26.4% 100% 

以
外
の
保
育
事
業 

子
ど
も
・子
育
て
支
援
新
制
度 

家庭訪問保育 

（ベビーシッター事業） 

50 0 1  2 53 

94.3% 0.0% 1.9%  3.8% 100% 

地方自治体独自の 

助成による保育 

13 1 6 19 14 53 

24.5% 1.9% 11.3% 35.8% 26.4% 100% 

認可外保育施設 
24 0 2 21 6 53 

45.3% 0.0% 3.8% 39.6% 11.3% 100% 

事業所内保育 
10 3 9 17 14 53 

18.9% 5.7% 17.0% 32.1% 26.4% 100% 

 

２．事業所のある自治体や周辺自治体、都道府県等との関係 

表Ⅱ－２ 連絡を取り合う頻度（単位：事業者） 

１．頻繁に連絡したり、されたりすることがある 21 39.6% 

２．たまに連絡したり、されたりすることがある 14 26.4% 

３．連絡したり、されたりすることはあまりない 3 5.7% 

４．連絡を取ることはまったくない 2 3.8% 

無回答 13 24.5% 

総数 53 100% 
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３．保育に関する新規事業についての情報収集 

表 Ⅱ－３ 保育に関する新規事業についての情報収集 （複数回答） 

１．インターネットを通じて情報を収集している 38 71.7% 

２．自治体の関連情報を収集できるサイトに登録している 13 24.5% 

３．新聞などのマスコミを通じて情報を収集している 34 64.2% 

４．ACSA からの情報提供 24 45.3% 

５．その他  4  7.5% 

無回答  4  7.5% 

総数 53 100% 

 

４．保育に携わる人材の募集、確保について 

（１）募集の方法 

表 Ⅱ－４－１ 募集の方法 （複数回答） 

１．自社のホームページを活用している 43 81.8% 

２．新聞等の求人欄や求人専門誌などを活用している 37 69.8% 

３．web 上の求人サイトを活用している 33 62.3% 

４．ハローワークなどの公的機関を活用している 40 75.5% 

５．保育士養成校や大学等に求人広告を出している 24 45.3% 

６．地域毎に行われる保育人材募集の合同説明会（面接
会）に参加している 

18 34.0% 

７．希望者から直接会社に問い合わせがある 35 66.0% 

８．その他  8 15.1% 

総数 53 100% 

 

（２）応募が多いルート 

表 Ⅱ－４－２ 応募が多いルート （複数回答） 

１．自社のホームページを活用している 21 39.6% 

２．新聞等の求人欄や求人専門誌などを活用している 27 50.9% 

３．web 上の求人サイトを活用している 22 41.5% 

４．ハローワークなどの公的機関を活用している 23 43.4% 

５．保育士養成校や大学等に求人広告を出している  4  7.5% 

６．地域毎に行われる保育人材募集の合同説明会（面接
会）に参加している 

 2  3.8% 

７．希望者から直接会社に問い合わせがある 10 18.9% 

８．その他  7 13.2% 

無回答  1  1.9% 

総数 53 100% 

 

（３）面接の頻度 

表 Ⅱ－４－３ 面接の頻度 （複数回答） 

１．希望者がいれば、随時面接をする 53 100.0% 

２．一定の期間をおいて、実施している  3   5.7% 

３．定期的に実施している  3   5.7% 

４．合同面接会などが開かれる都度、面接を実施している   8  15.1% 

５．その他  0   0.0% 

総数 53 100% 
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（４）新規採用保育者への着任時研修の頻度・時間 

表 Ⅱ－４－４ 新規採用保育者への着任時研修の頻度・時間 

１．該当者がいれば、その都度着任時研修をする 36 67.9% 

２．一定の期間をおいて、実施している  6 11.3% 

３．定期的に実施している  6 11.3% 

４．その他  5  9.4% 

総数 53 100% 

 

（５）現任者に対する自社研修の頻度 

表 Ⅱ－４－５ 現任者に対する自社研修の頻度 

１．年間 6回以上（2 ヶ月に 1回程度）  7 13.2% 

２．年間 4 回程度（3 ヶ月に 1回程度） 15 28.3% 

３．年間 3 回程度（4 ヶ月に 1回程度）  6 11.3% 

４．年間 2 回程度（6 ヶ月に 1回程度） 12 22.6% 

５．年間 1 回程度  9 17.0% 

６．その他  3  5.7% 

無回答  1  1.9% 

総数 53 100% 

 

（６）現任者に対する自社研修の内容 

表 Ⅱ－４－６ 現任者に対する自社研修の内容 （複数回答） 

１．家庭訪問保育者としての保育技術 28 52.8% 

２．子どもの発達やメンタルケア 31 58.5% 

３．保護者理解と対応 28 52.8% 

４．子どものケガや体調の変化への対応 34 64.2% 

５．事故・災害時の対応 39 73.6% 

６．心肺蘇生法（実技講習） 24 45.3% 

７．その他  7 13.2% 

無回答  2  3.8% 

総数 53 100% 

 

（７）ACSA が実施する研修の位置づけ 

表 Ⅱ－４－７－（１） ACSA が実施する研修の位置づけ 

１．就業後、一定期間の間に受講するようにしている  4  7.5% 
２．ACSA の研修に関して情報提供するが、受講するかどう
かは本人が決めている 

22 41.5% 

３．受講させたいが、受講できない 10 18.9% 

４．自社の研修で対応している 10 18.9% 

５．その他 7 13.2% 

総数 53 100% 

 

表 Ⅱ－４－７－（２） 受講させたいが、受講できない理由 （複数回答） 

１．時間が取れない 3 30.0% 

２．予算が取れない 2 20.0% 

３．遠方で参加できない 9 90.0% 

４．その他 0  0.0% 

総数 10 100% 
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５．ベビーシッター派遣事業について 

（１）ベビーシッター派遣事業を導入する事業主を増やすために必要なこと 

表 Ⅱ―５ ベビーシッター派遣事業を導入する事業主を増やすために必要なこと （複数回答） 

１．企業等の事業主にベビーシッター派遣事業についての普及啓発のた
めのチラシやパンフレットなどを用意し、より詳細に内容を伝える 

35 66.0% 

２．新聞、雑誌等マスコミに取り上げてもらい、事例を紹介する 25 47.2% 

３．割引券を利用していない利用者に対して情報提供し、利用者を通じ
て会社に情報を伝えられるようなツール（チラシ、パンフレット）を用意
する 

29 54.7% 

４．ACSA のホームページや ACSA Press などを活用し、利用者の声や
月あたりどの程度利用料が削減されるのか具体的な事例を紹介する 

13 24.5% 

５．家庭訪問保育を利用する利用者を増やす 15 28.3% 

６．その他  3  5.7% 

無回答  2  3.8% 

総数 53 100% 

 

（２）ベビーシッター派遣事業についての自由意見 

 ＜ベビーシッター派遣事業の仕組みについて＞ 

○企業からの問い合わせに対し、迅速に対応し、アフターフォローすることや、未協定企業の掘り起こしが重

要です。 

○手続きが煩雑だからか、中小企業の導入が進んでいないように感じる。 

○割引券の発行、運用フローを抜本的に見直す必要がある。導入を促進するためには、導入しやすい制度

とする事が最優先。手書きや半券回収等、もっとシステム、web 化し、改善できると思う。 

○適用条件の利用者にとって良くない変更や中止などの変化を避けた制度の継続が、利用者の増大に寄

与すると考えます。 

＜家庭訪問保育の利用が進まない背景・必要な対応＞ 

○保育所の急増による定期利用者の減少 

〇保育園や託児所に比べ高価なイメージ 

〇費用面の負担が大きい（利用者からみて）  

〇割引券を利用するより、マッチングサイトの方が安い 

〇昨今のベビーシッターによる事件などで、世間のイメージが悪くなっている 

〇利用料金が高いと思われている。 

〇自宅に他人が入る事の不安感 

○在宅保育を利用される方がほとんどいらっしゃいません。割引券が利用できる方のみの利用です。不定

期な業務の為、人材確保が難しい為、新しい人材は増員していません。固定のベテランスタッフが月に

一度ミーティングの際、テーマを決めて話しあっています。コーディネータの役割（ミーティングの際の進

行等、議事録も作成している）は以前事件があったので、綿密に面談（保護者の方）・書類の記入をして

います。 

〇ベビーシッターは特別な方への利用ではなく、どのような方でも利用できるという事の周知をお願いします。

具体的に想像できる動画案内があればと考えます。 

〇利用者がどこまでのサービスをシッターに求める事ができるか、その明確さがなく、依頼をしにくい方も多

いのでは。そこを企業として型を作る事が必要。 

〇事業者の質や安心感、安全性が伝わりにくい状況がある。 

＜人材不足＞ 

○保育士不足により、業務縮小しています。既存ルームを運営する事が先決で、ベビーシッターを希望さ

れるお客様のニーズにお応えする事が出来ない状況になっています。潜在保育士さんを復帰させる、研

修、待遇がよくなればいいのですが・・・ 

○当然のことながら、自社でかかえているシッターと、利用希望する地域・時間が一致しない。あらたにシッ

ターを求人するには経費がかかりすぎる。シッター事業においての変わらぬ悩みです。 



45 

○ベビーシッターの人材不足により、利用の問い合わせに十分応えることができずにおります。 

○人材不足 

○ベビーシッター事業者の場合、採用の際の面接を重視し、採用時のみでなく、継続的なフォローアップ研

修等を行うことで常に資質の向上を会社として取り組んでいる。 

コーディネータは、窓口、マッチング、顧客とシッターの声をきく、シッターの教育、評価など多くの役割を

もっている。 

○グループケアが多く、人員確保に苦労する事が多い。行政と連携することで、グループケアの利用は周知

されてきた様に感じる。人材確保が大きな課題となっている。 

〇保育者不足 

＜その他＞ 

○ファミリーサポートを A市が始めてから使用数が激減。有償ボランティアの名の下で、A市の最低賃金を

下回る 700円/1H で請け負う為、料金の差がありすぎで勝ち目がない。サポーターで間に合わない案件

（時間帯など）のみ依頼される。有償ボランティアの賃金に疑問。割引券制度の広まりを期待したい。 

○地方の場合、車を使わなくては移動できない状況があり、お子様の送迎等、希望は多いが、安全面で常

に不安がある。 

 

 

 

 

６．行政と連携して行っている家庭訪問保育 

表 Ⅱ－６－１ 行政と連携して行っている家庭訪問保育 

ある ない 無回答 総数 

30 20 3 53 

56.6% 37.7% 5.7% 100% 

 

表 Ⅱ－６－２ 連携して行っている家庭訪問保育の内容 （複数回答） 

産前産後ケア（上の子どもの保育を含む） 20 66.7% 

病児病後児保育  7 23.3% 

ひとり親家庭支援 14 46.7% 

養育支援訪問事業  8 26.7% 

家庭訪問保育の利用  7 23.3% 

地域の人材養成・雇用創出（研修事業など）  3 10.0% 

その他  2  6.7% 

総数 30 100% 
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家庭訪問保育利用者アンケートデータ （配布数：910 件、回収数：107 件、回収率 11.8%）                      
１． 同居している家族の構成 
（１）家族形態 

表Ⅲ-1-1 家族形態 

両親と 
子どもの
世帯 

母子家庭 父子家庭 
三世代（祖父母）と同居 

その他 無回答 総数 両親と 
子ども 

母子家庭 父子家庭 

92 7 0 5 0 0 2 1 107 

86.0% 6.5% 0.0% 4.7% 0.0% 0.0% 1.9% 0.9% 100% 

（その他は両親と曾祖父、両親と母の妹） 

表Ⅲ-1-2 両親以外の同居家族 

父方の 
祖父 

父方の 
祖母 

母方の 
祖父 

母方の 
祖母 

その他 総数 

3 3 0 1 2 107 

2.8% 2.8% 0.0% 0.9% 1.9% 100% 

                                     曾祖父、叔母 

（２）保護者について 

表Ⅲ-1-3 保護者の年齢 

 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 無回答 総数 

父 
2 35 44 16 2 8 107 

1.9% 32.7% 41.1% 15.0% 1.9% 7.5% 100% 

母 
2 55 45 4 0 1 107 

1.9% 51.4% 42.1% 3.7% 0.0% 0.9% 100% 

 
表Ⅲ-1-4 両親の職業 

 会社員 会社役員 自営業 公務員 パート 無職 その他 無回答 総数 

父の職業 
49 10 15 7 0 0 18 8 107 

45.8% 9.3% 14.0% 6.5% 0.0% 0.0% 16.8% 7.5% 100% 

母の職業 
38 10 11 12 4 9 22 1 107 

35.5% 9.3% 10.3% 11.2% 3.7% 8.4% 20.6% 0.9% 100% 

                                 父母の職業に「医師」とのみあったものはその他に分類.(5 件) 

（３）子どもについて 
表Ⅲ-1-5 きょうだい数 

1 人 2 人 3 人 4 人以上 総数 

47 45 13 2 107 

43.9% 42.1% 12.1% 1.9% 100% 

 

表Ⅲ-1-6 子どもの年齢                               ＊総数N=184は記入されたきょうだい数の合計 

0 歳 1 歳 2 歳 3 歳 4 歳 5 歳 6 歳 7 歳 8 歳 9 歳 10 歳 11 歳 12 歳 
13 歳
以上 

無回答 総数 

23 23 18 25 23 13 16 8 8 9 5 5 2 4 2 184 

12.5% 12.5% 9.8% 13.6% 12.5% 7.1% 8.7% 4.3% 4.3% 4.9% 2.7% 2.7% 1.1% 2.2% 1.1% 100% 

 

表Ⅲ-1-7 子どもの利用状況 

  第 1 子 第 2子 第 3子 第 4子以降 

全体数 107 60 15 2 

現在利用中 80（74.8%） 51（85.0%） 14（93.3%） 2（100%） 

以前利用あり 18（16.8%） 7（11.7%） 0（0.0%） 0（0.0%） 

今まで利用なし 4（3.7%） 1（1.7%） 0（0.0%） 0（0.0%） 

無回答 5（4.7%） 1（1.7%） 1（6.7%） 0（0.0%） 
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表Ⅲ-1-8 現在の所属、利用しているサービス  （複数回答） 

認可 
保育所 

幼稚園 
認定 
こども
園 

小規模
保育 
事業 

家庭的
保育 
事業 

一時 
預かり 

事業所
内 

保育所 

認可外 
保育 
施設 

ファミリ
ーサポ
ートセ
ンター 

小学校
以上 

総数 

50 26 9 3 9 8 1 14 11 53 184 

27.2% 14.1% 4.9% 1.6% 4.9% 4.3% 0.5% 7.6% 6.0% 28.8% 100% 

 

表Ⅲ-1-9-1 家庭訪問保育を利用中の子どもの年齢 

0 歳 1 歳 2 歳 3 歳 4 歳 5 歳 6 歳 7 歳 8 歳 9 歳 10 歳 11 歳 13 歳 無回答 総数 

19 22 17 21 18 10 14 6 7 6 1 4 1 1 147 

12.9% 15.0% 11.6% 14.3% 12.2% 6.8% 9.5% 4.1% 4.8% 4.1% 0.7% 2.7% 0.7% 0.7% 100% 

＊総数 N=147 は現在家庭訪問保育を利用中の子どもの数 
表Ⅲ-1-9-2  0 歳児内訳 

0 歳 

3 ヶ月

未満 

0 歳 

6 ヶ月

未満 

0 歳 

9 ヶ月

未満 

0 歳 

12 ヶ月

未満 

0 歳 

（月齢 

不明） 

0 歳 

合計 
総数 

3 5 2 7 2 19 147 

2.0% 3.4% 1.4% 4.8% 1.4% 12.9% 100% 

 

表Ⅲ-1-10 家庭訪問保育を利用中の子どもの所属・利用中の保育サービス  （複数回答） 

認可 
保育所 

幼稚園 
認定 
こども園 

小規模
保育 
事業 

家庭的
保育 
事業 

一時 
預かり 

事業所
内 

保育所 

認可外 
保育 
施設 

ファミリ
ーサポ
ートセ
ンター 

小学校
以上 

総数 

44 18 8 3 8 7 1 12 10 34 147 

29.9% 12.2% 5.4% 2.0% 5.4% 4.8% 0.7% 8.2% 6.8% 23.1% 100% 

 

２．両親の年収 
表Ⅲ-2 両親の年収 

 
260 万円 
未満 

260～ 
330 万円 
未満 

330～ 
470 万円 
未満 

470～ 
640 万円 
未満 

640～ 
930 万円 
未満 

930～ 
1,130 万円 
未満 

1,130 万円 
以上 

無回答 総数 

父親 
2 2 3 14 24 15 34 13 107 

1.9% 1.9% 2.8% 13.1% 22.4% 14.0% 31.8% 12.1% 100% 

母親 
12 5 14 19 17 8 12 11 98 

12.2% 5.1% 14.3% 19.4% 17.3% 8.2% 12.2% 11.2% 100% 

＊母親 107 名のうち無職の 9名は集計には含めず。 

３．家庭訪問保育の利用形態 
表Ⅲ-3 家庭訪問保育の利用形態 

定期的 準定期的 一時的 総数 

59 19 29 107 

55.1% 17.8% 27.1% 100% 

 

４．利用の申込について 

（１）利用するベビーシッター事業者 

表Ⅲ-4-1 利用するベビーシッター事業者 
1 社利用 
している 

複数利用 
している 

決めて 
いない 

無回答 総数 

95 9 2 1 107 

88.8% 8.4% 1.9% 0.9% 100% 
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表Ⅲ-4-2 利用形態別利用するベビーシッター事業者 

  総数 
1 社利用 
している 

複数利用 
している 

決めて 
いない 

無回答 

全体 
107 95 9 2 1 

100% 88.8% 8.4% 1.9% 0.9% 

定期的 
59 53 5 0 1 

100% 89.8% 8.5% 0.0% 1.7% 

準定期的 
19 17 2 0 0 

100% 89.5% 10.5% 0.0% 0.0% 

一時的 
29 25 2 2 0 

100% 86.2% 6.9% 6.9% 0.0% 

 

（２）申込の時期 

表Ⅲ-4-3 申込の時期 
1 ヶ月 
以上前 

2 週間前 1 週間前 2～3 日前 前日 無回答 総数 

44 32 15 9 3 4 107 

41.1% 29.9% 14.0% 8.4% 2.8% 3.7% 100% 
 
表Ⅲ-4-4 利用形態別申込の時期 

  総数 
1 ヶ月 
以上前 

2 週間前 1 週間前 2～3 日前 前日 無回答 

全体 
107 44 32 15 9 3 4 

100% 41.1% 29.9% 14.0% 8.4% 2.8% 3.7% 

定期的 
59 31 19 4 1 1 3 

100% 52.5% 32.2% 6.8% 1.7% 1.7% 5.1% 

準定期的 
19 8 4 6 0 0 1 

100% 42.1% 21.1% 31.6% 0.0% 0.0% 5.3% 

一時的 
29 5 9 5 8 2 0 

100% 17.2% 31.0% 17.2% 27.6% 6.9% 0.0% 

 

（３）申込の方法 

表Ⅲ-4-5 申込の方法 （最も多く利用するもの１つ） 

電話 メール ファックス その他 無回答 総数 

48 47 4 7 1 107 

44.9% 43.9% 3.7% 6.5% 0.9% 100% 
 
表Ⅲ-4-6 利用形態別申込の方法 

  総数 電話 メール ファックス その他 無回答 

全体 
107 48 47 4 7 1 

100% 44.9% 43.9% 3.7% 6.5% 0.9% 

定期的 
59 21 29 4 4 1 

100% 35.6% 49.2% 6.8% 6.8% 1.7% 

準定期的 
19 6 10 0 3 0 

100% 31.6% 52.6% 0.0% 15.8% 0.0% 

一時的 
29 21 8 0 0 0 

100% 72.4% 27.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

５．家庭訪問保育の利用頻度 

表Ⅲ-5-1 家庭訪問保育の利用頻度 

ほとんど 
毎日 

1 週間に 
2～3 回 

1 週間に 
1 回程度 

1 か月に 
2～3 回 

1 か月に 
1 回程度 

年に数回 無回答 総数 

7 42 22 17 9 9 1 107 

6.5% 39.3% 20.6% 15.9% 8.4% 8.4% 0.9% 100% 
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表Ⅲ-5-2 利用形態別利用頻度 

  総数 
ほとんど
毎日 

1 週間に 
2～3 回 

1 週間に 
1 回程度 

1 か月に 
2～3 回 

1 か月に 
1 回程度 

年に数回 無回答 

全体 
107 7 42 22 17 9 9 1 

100% 6.5% 39.3% 20.6% 15.9% 8.4% 8.4% 0.9% 

定期的 
59 7 34 13 2 2 0 1 

100% 11.9% 57.6% 22.0% 3.4% 3.4% 0.0% 1.7% 

準定期的 
19 0 7 6 3 3 0 0 

100% 0.0% 36.8% 31.6% 15.8% 15.8% 0.0% 0.0% 

一時的 
29 0 1 3 12 4 9 0 

100% 0.0% 3.4% 10.3% 41.4% 13.8% 31.0% 0.0% 

 

６．家庭訪問保育の 1回あたりの平均利用時間数 

表Ⅲ-6-1 家庭訪問保育の 1回あたりの平均利用時間数 

1 時間 

未満 

1 時間 
以上 

2 時間 
未満 

2 時間 
以上 

3 時間 
未満 

3 時間 
以上 

4 時間 
未満 

4 時間 
以上 

5 時間 
未満 

5 時間 
以上 

6 時間 
未満 

6 時間 
以上 

7 時間 
未満 

7 時間 
以上 

8 時間 
未満 

8 時間 
以上 

9 時間 
未満 

9 時間 
以上 

10 時間
未満 

10 時間
以上 

総数 

2 10 39 29 11 5 4 1 4 2 0 107 

1.9% 9.3% 36.4% 27.1% 10.3% 4.7% 3.7% 0.9% 3.7% 1.9% 0.0% 100% 
 
表Ⅲ-6-2 利用形態別 1回あたりの平均利用時間数 

  総数 
1 時間 

未満 

1 時間 
以上 

2 時間 
未満 

2 時間 
以上 

3 時間 
未満 

3 時間 
以上 

4 時間 
未満 

4 時間 
以上 

5 時間 
未満 

5 時間 
以上 

6 時間 
未満 

6 時間 
以上 

7 時間 
未満 

7 時間 
以上 

8 時間 
未満 

8 時間 
以上 

9 時間 
未満 

9 時間 
以上 

10 時間
未満 

全体 
107 2 10 39 29 11 5 4 1 4 2 

100% 1.9% 9.3% 36.4% 27.1% 10.3% 4.7% 3.7% 0.9% 3.7% 1.9% 

定期
的 

59 1 7 24 15 5 2 2 0 2 1 

100% 1.7% 11.9% 40.7% 25.4% 8.5% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4% 1.7% 

準定
期的 

19 1 2 6 8 2 0 0 0 0 0 

100% 5.3% 10.5% 31.6% 42.1% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

一時
的 

29 0 1 9 6 4 3 2 1 2 1 

100% 0.0% 3.4% 31.0% 20.7% 13.8% 10.3% 6.9% 3.4% 6.9% 3.4% 

 
表Ⅲ-6-3 利用中の子どもの年齢別 1回あたりの平均利用時間数 

  総数 
1 時間 

未満 

1 時間 
以上 

2 時間 
未満 

2 時間 
以上 

3 時間 
未満 

3 時間 
以上 

4 時間 
未満 

4 時間 
以上 

5 時間 
未満 

5 時間 
以上 

6 時間 
未満 

6 時間 
以上 

7 時間 
未満 

7 時間 
以上 

8 時間 
未満 

8 時間 
以上 

9 時間 
未満 

9 時間 
以上 

10 時間
未満 

全体 
97 2 9 35 29 8 5 4 1 2 2 

100% 2.1% 9.3% 36.1% 29.9% 8.2% 5.2% 4.1% 1.0% 2.1% 2.1% 

0歳児 
18 1 0 6 6 3 1 0 0 0 1 

100% 5.6% 0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 

1～2
歳児 

35 0 2 11 12 3 1 4 1 0 1 

100% 0.0% 5.7% 31.4% 34.3% 8.6% 2.9% 11.4% 2.9% 0.0% 2.9% 

3～5
歳児 

28 0 5 11 7 0 3 0 0 2 0 

100% 0.0% 17.9% 39.3% 25.0% 0.0% 10.7% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 

小学
生 

16 1 2 7 4 2 0 0 0 0 0 

100% 6.3% 12.5% 43.8% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

利用中の子どもが複数いる場合は、一番下の子どものデータを使用した。 
７．家庭訪問保育を利用する時間帯 
表Ⅲ-7-1 利用開始時間 

7 時～ 
9 時 

9 時～
11 時 

11 時～
13 時 

13 時～
15 時 

15 時～
17 時 

17 時～
19 時 

19 時～
21 時 

それ 
以外 

無回答 総数 

12 16 4 11 14 40 2 1 7 107 

11.2% 15.0% 3.7% 10.3% 13.1% 37.4% 1.9% 0.9% 6.5% 100% 
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表Ⅲ-7-2 子どもの年齢別利用開始時間 

  総数 
7 時～ 
9 時 

9 時～
11 時 

11 時～
13 時 

13 時～
15 時 

15 時～
17 時 

17 時～
19 時 

19 時～
21 時 

それ 
以外 

全体 
91 11 13 4 11 11 38 2 1 

100% 12.1% 14.3% 4.4% 12.1% 12.1% 41.8% 2.2% 1.1% 

0 歳児 
16 2 4 0 3 2 5 0 0 

100% 12.5% 25.0% 0.0% 18.8% 12.5% 31.3% 0.0% 0.0% 

1～2 歳
児 

33 7 6 2 4 2 12 0 0 

100% 21.2% 18.2% 6.1% 12.1% 6.1% 36.4% 0.0% 0.0% 

3～5 歳
児 

27 2 3 2 3 4 10 2 1 

100% 7.4% 11.1% 7.4% 11.1% 14.8% 37.0% 7.4% 3.7% 

小学生 
15 0 0 0 1 3 11 0 0 

100% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 20.0% 73.3% 0.0% 0.0% 

利用中の子どもが複数いる場合は、一番下の子どものデータを使用した。 
表Ⅲ-7-3 利用終了時間 

7 時～ 
9 時 

9 時～
11 時 

11 時～
13 時 

13 時～
15 時 

15 時～
17 時 

17 時～
19 時 

19 時～
21 時 

それ 
以外 

無回答 総数 

0 0 5 8 17 32 29 8 8 107 

0.0% 0.0% 4.7% 7.5% 15.9% 29.9% 27.1% 7.5% 7.5% 100% 

 
表Ⅲ-7-4 子どもの年齢別利用終了時間 

  総数 
7 時～ 
9 時 

9 時～
11 時 

11 時～
13 時 

13 時～
15 時 

15 時～
17 時 

17 時～
19 時 

19 時～
21 時 

それ 
以外 

全体 
91 0 0 5 8 16 27 27 8 

100% 0.0% 0.0% 5.5% 8.8% 17.6% 29.7% 29.7% 8.8% 

0 歳児 
15 0 0 0 5 2 3 5 0 

100% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 13.3% 20.0% 33.3% 0.0% 

1～2 歳
児 

35 0 0 3 3 7 12 8 2 

100% 0.0% 0.0% 8.6% 8.6% 20.0% 34.3% 22.9% 5.7% 

3～5 歳
児 

26 0 0 2 0 7 6 7 4 

100% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 26.9% 23.1% 26.9% 15.4% 

小学生 
15 0 0 0 0 0 6 7 2 

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 46.7% 13.3% 

利用中の子どもが複数いる場合は、一番下の子どものデータを使用した。 
 
表Ⅲ-7-5 利用開始時間別利用終了時間 （分母は総数） 

 
終了時間 

総数 
7 時～ 
9 時 

9 時～
11 時 

11時～
13 時 

13時～
15 時 

15時～
17 時 

17時～
19 時 

19時～
21 時 

それ 
以外 

開
始
時
間 

全体 
96 0 0 5 8 17 29 29 8 

100% 0.0% 0.0% 5.2% 8.3% 17.7% 30.2% 30.2% 8.3% 

7 時～ 
9 時 

12 0 0 1 4 1 5 1 0 

12.5% 0.0% 0.0% 1.0% 4.2% 1.0% 5.2% 1.0% 0.0% 

9 時～ 
11 時 

15 0 0 4 4 5 1 1 0 

15.6% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 5.2% 1.0% 1.0% 0.0% 

11 時～
13 時 

4 0 0 0 0 2 2 0 0 

4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 

13 時～
15 時 

11 0 0 0 0 7 3 1 0 

11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.3% 3.1% 1.0% 0.0% 

15 時～
17 時 

14 0 0 0 0 2 10 2 0 

14.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 10.4% 2.1% 0.0% 

17 時～
19 時 

38 0 0 0 0 0 8 24 6 

39.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 6.3% 

19 時～
21 時 

2 0 0 0 0 0 0 0 2 

2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 
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８．家庭訪問保育の 1 ヶ月あたりの平均利用料金 

表Ⅲ-8-1 家庭訪問保育の 1 ヶ月あたりの平均利用料金 

1 万円
未満 

1 万円～ 
3 万円 
未満 

3 万円～ 
5 万円 
未満 

5 万円～ 
7 万円 
未満 

7万円～ 
10 万円
未満 

10 万円～ 
20 万円 
未満 

20 万円～ 
30 万円 
未満 

30 万円～ 
40 万円 
未満 

40 万円
以上 

総数 

13 37 19 10 13 9 6 0 0 107 

12.1% 34.6% 17.8% 9.3% 12.1% 8.4% 5.6% 0.0% 0.0% 100% 

 
表Ⅲ-8-2 利用形態別 1 ヶ月あたりの平均利用料金 

  総数 
1 万円 
未満 

1 万円～ 
3 万円 
未満 

3 万円～ 
5 万円 
未満 

5 万円～ 
7 万円 
未満 

7 万円～ 
10 万円
未満 

10 万円～ 
20 万円 
未満 

20 万円～ 
30 万円 
未満 

全体 
107 13 37 19 10 13 9 6 

100% 12.1% 34.6% 17.8% 9.3% 12.1% 8.4% 5.6% 

定期的 
59 2 15 13 6 11 7 5 

100% 3.4% 25.4% 22.0% 10.2% 18.6% 11.9% 8.5% 

準定期的 
19 2 7 3 4 2 1 0 

100% 10.5% 36.8% 15.8% 21.1% 10.5% 5.3% 0.0% 

一時的 
29 9 15 3 0 0 1 1 

100% 31.0% 51.7% 10.3% 0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 

 

９．家庭訪問保育を利用する時の理由 

表Ⅲ-9-1-1 保育サービスを利用する時の理由（主たる理由 1 つを選択） 

① 残業時 24 22.4% 

② 夜間勤務時  1  0.9% 

③ 早朝勤務時  2  1.9% 

④ 休日勤務時  2  1.9% 

⑤ 通常の勤務時 19 17.6% 

⑥ 子どもが病気（⑩を除く）のとき  4  3.7% 

⑦ 自分（親）が病気のとき  2  1.9% 

⑧ 冠婚葬祭や学校行事などの社会的事由  5  4.7% 

⑨ 自分（親）の自己実現や社会参加のため 12 11.2% 

⑩ 障害や小児慢性疾患などで保育所等他のサービスが利用できない  0  0.0% 

⑪ その他  7  6.5% 

無回答 29 27.1% 

総数 107 100% 

                               複数回答 27件は無回答とした 
 
表Ⅲ-9-1-2 保育サービスを利用する時の理由 (複数回答) 

① 残業時 39 36.4% 

② 夜間勤務時  4  3.7% 

③ 早朝勤務時  2  1.9% 

④ 休日勤務時  8  7.5% 

⑤ 通常の勤務時 27 25.2% 

⑥ 子どもが病気（⑩を除く）のとき 19 17.8% 

⑦ 自分（親）が病気のとき  3  2.8% 

⑧ 冠婚葬祭や学校行事などの社会的事由  9  8.4% 

⑨ 自分（親）の自己実現や社会参加のため 18 16.8% 

⑩ 障害や小児慢性疾患などで保育所等他のサービスが利用できない  0  0.0% 

⑪ その他 10  9.3% 

総数 107 100% 
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表Ⅲ-9-2 保育サービスを利用するときの理由 
（表Ⅲ-9-1-2 で①～⑥に 1 つでも印がある場合を仕事を理由とする利用と判断） 

 

  総数 
仕事を理由
とする利用 

仕事以外の理
由での利用 

全体 
107 80 27 

100% 74.8% 25.2% 

定期的 
59 43 16 

100% 72.9% 27.1% 

準定期的 
19 19 0 

100% 100.0% 0.0% 

一時的 
29 18 11 

100% 62.1% 37.9% 

 
 
表Ⅲ-9-3 利用形態別保育サービスを利用する時の理由（複数回答） 

  総数 残業時 
夜間 
勤務時 

早朝 
勤務時 

休日 
勤務時 

通常の
勤務時 

子どもが
病気
（⑩を除
く）のと
き 

自分
（親）が
病気の 
とき 

冠婚葬
祭や学
校行事
などの 
社会的
事由 

自分
（親）の
自己実
現や社
会参加
のため 

障害や小

児慢性疾

患などで保

育所等他

のサービス

が利用で

きない 

その他 

全体 
107 39 4 2 8 27 19 3 9 18 0 10 

100% 36.4% 3.7% 1.9% 7.5% 25.2% 17.8% 2.8% 8.4% 16.8% 0.0% 9.3% 

定期
的 

59 18 1 1 0 23 8 3 2 10 0 9 

100% 30.5% 1.7% 1.7% 0.0% 39.0% 13.6% 5.1% 3.4% 16.9% 0.0% 15.3% 

準定
期的 

19 11 2 1 4 3 4 0 0 0 0 0 

100% 57.9% 10.5% 5.3% 21.1% 15.8% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

一時
的 

29 10 1 0 4 1 7 0 7 8 0 1 

100% 34.5% 3.4% 0.0% 13.8% 3.4% 24.1% 0.0% 24.1% 27.6% 0.0% 3.4% 

 

１０．家庭訪問保育の利用が子どもや家族にとって、よりふさわしいと考えられる保育 
表Ⅲ-10 保育施設や集団保育を利用するよりも家庭訪問保育を利用する方が子どもや家族にとって、 
       よりふさわしいと考えられる保育 （複数回答） 

① 一時保育 26 24.3% 

② 乳児保育 23 21.5% 

③ 病児・病後児保育 55 51.4% 

④ 早朝の保育 16 15.0% 

⑤ 夜間の保育 50 46.7% 

⑥ 障害児保育  4  3.7% 

⑦ 同行保育  7  6.5% 

⑧ 送迎保育 41 38.3% 

⑨ 休日保育 17 15.9% 

⑩ 他の保育との二重保育 24 22.4% 

⑪ 障害や小児慢性疾患などで保育所等他のサービスが利用できない
場合の保育 

15 14.0% 

無回答  2  1.9% 

総数 107 100% 
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１１．ベビーシッター派遣事業割引券の認知 
表Ⅲ-11-1 ベビーシッター派遣事業割引券の認知 

① 利用したことがある 36 33.6% 

② 知っているが、利用したことはない 42 39.3% 

③ あるかどうか知らない 29 27.1% 

総数 107 100% 

 

表Ⅲ-11-2 利用形態別ベビーシッター派遣事業割引券の認知  

  総数 
利用した 
ことがある 

知っているが、 
利用した 
ことはない 

あるかどうか 
知らない 

全体 
107 36 42 29 

100% 33.6% 39.3% 27.1% 

定期的 
59 21 24 14 

100% 35.6% 40.7% 23.7% 

準定期的 
19 9 6 4 

100% 47.4% 31.6% 21.1% 

一時的 
29 6 12 11 

100% 20.7% 41.4% 37.9% 
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調査票 

            平成 28 年度実態調査 会員事業者調査票 

            平成 28 年度 家庭訪問保育利用者実態  



 

 
平成 28 年度実態調査 

会員事業者調査票 
 

 

子ども･子育て支援新制度施行後ほぼ 2 年が経過しました。この間、認可保育所や認定こども園以

外にも居宅訪問型保育をはじめとして、公的な保育事業が増えました。それに伴い、会員事業者の皆

様にとっても事業展開の可能性がさまざまに広がったのではないかと思います。今年度の実態調査で

は、会員事業者の皆様の実施する多様な保育事業に焦点を当てて調査し、報告したいと思います。 

また、引き続き、自治体と連携して実施する家庭訪問保育の事例等も収集し、全国に広がるように紹

介していきたいと思いますので、ご協力をよろしくお願いします。 

 

 １．2015 年度よりさまざまな保育事業が実施されていますが、貴社では下記の保育事業にどのよう

に取り組んでおられますか。それぞれの事業について実態に最も近いもの 1 つに○をしてください。 

事業名 実態 

地
域
型
保
育 

居宅訪問型保育事業 
1．既に実施している。（   ）自治体  2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

小規模保育事業Ａ型 
1．既に実施している。（   ）か所     2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

小規模保育事業Ｂ型 
1．既に実施している。（   ）か所     2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

小規模保育事業Ｃ型 
1．既に実施している。（   ）か所     2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

家庭的保育事業 
1．既に実施している。（   ）か所     2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

事業所内保育事業 
1．既に実施している。（   ）か所     2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

仕

事･

子

育
て
両
立

支
援
事
業 

企業主導型保育事業 
1．既に実施している。（   ）か所     2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

企業主導型ベビー 

シッター派遣事業 

1．既に実施している。                  2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

施
設 

型 

保
育 認可保育所 

1．既に実施している。（   ）か所     2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

子
ど
も･

子
育
て
支
援
新
制

度 

以
外
の
保
育
事
業 

家庭訪問保育 

(ベビーシッター事業) 

1．既に実施している。                 2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい    

地方自治体独自の助

成による保育事業 

(例:東京都認証保育所) 

1．既に実施している。（   ）か所     2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

認可外保育施設 
1．既に実施している。（   ）か所     2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

事業所内保育 
1．既に実施している。（   ）か所     2. 29 年度以降実施する予定 

3．時期は決まってないが、実施したい   4．実施する予定はない 

２．貴社の事業所のある自治体や周辺自治体、都道府県等との関係はいかがですか．最も近いものを 

1 つ選んで○をしてください。 
  

 1. 頻繁に連絡したり、されたりすることがある 2. たまに連絡したり、されたりすることがある 

3. 連絡したり、されたりすることはあまりない 4. 連絡を取ることはまったくない 
  

ACSA 宛 締切日 2/6 

FAX 03-5363-7456 



 

３．保育に関する新規事業についてどのように情報を収集していますか。該当するものすべてに〇をし

てください。 
  

    1. インターネットを通じて情報を収集している。 

    2. 自治体の関連情報を収集できるサイトに登録している。 

    3. 新聞などのマスコミを通じて情報を収集している。 

    4. ACSA からの情報提供 

    5. その他 (                                  ) 
  

４．貴社では、保育に携わる人材をどのように募集、確保していますか。 

（１）どのように募集していますか。該当するものすべてに○をしてください。 
  

    1． 自社のホームページを活用している。 

    2． 新聞等の求人欄や求人専門誌などを活用している。 

    3． web 上の求人サイトを活用している。 

    4． ハローワークなどの公的機関を活用している。 

    5. 保育士養成校や大学等に求人広告を出している。 

    6． 地域毎に行われる保育人材募集の合同説明会(面接会)に参加している。 

    7． 希望者から直接会社に問い合わせがある。 

        8. その他(                                   ) 
  

（２）どのルートからの応募が多いですか。該当するものすべてに○をしてください。 
  

    1． 自社のホームページを活用している。 

    2． 新聞等の求人欄や求人専門誌などを活用している。 

    3． web 上の求人サイトを活用している。 

    4． ハローワークなどの公的機関を活用している。 

    5. 保育士養成校や大学等に求人広告を出している。 

    6． 地域毎に行われる保育人材募集の合同説明会(面接会)に参加している。 

    7． 希望者から直接会社に問い合わせがある。 

        8. その他(                                   ) 
  

（３）どの程度の頻度で面接をしていますか。該当するものすべてに○をしてください。 
  

    1． 希望者がいれば、随時面接をする。 

    2． 一定の期間をおいて、実施している。 

    3． 定期的に実施している。  →  年間 （  ）回 

    4. 合同面接会などが開かれる都度、面接を実施している。 

    5． その他(                                   ) 
  

（４）新規採用保育者への着任時研修はどの程度の頻度、時間で行っていますか。最も近いもの 1 つに

○をしてください。 
  

    1． 該当者がいれば、その都度着任時研修をする。 

    2． 一定の期間をおいて、実施している。 

    3． 定期的に実施している。  →  年間 （  ）回 

    4. その他(                                   ) 

 

   着任時研修に要する時間をご記入ください。          時間 

 

  



 

（５）現任者に対する自社研修はどの程度の頻度で行っていますか。最も近いものを 1 つお選びくださ

い。 
   

    1． 年間 6回以上（2ヶ月に 1回程度）   2．年間４回程度（3ヶ月に 1回程度） 

    3． 年間 3回程度（4ヶ月に 1回程度）   4. 年間 2 回程度（6 ヶ月に 1回程度） 

    5． 年間 1回程度           6. その他（             ） 
  

（６）現任者に対する自社研修ではどのような内容を取り上げていますか。該当するものすべてに 

○をしてください。 
  

    1．家庭訪問保育者としての保育技術 (具体的に                  ) 

   2．子どもの発達やメンタルケア      3．保護者理解と対応 

    4．子どものけがや体調の変化への対応    5．事故･災害時の対応 

6. 心肺蘇生法(実技講習)          

7．その他（                                   ）  
  

（７）ＡＣＳＡが実施する研修（養成、現任研修）について、貴社ではどのように位置づけていますか。

最も近いもの 1 つに○をしてください。 
  

    1． 就業後、一定期間の間に受講するようにしている。 

         →(具体的に                               ) 

2． ＡＣＳＡの研修に関して情報提供するが、受講するかどうかは本人が決めている。 

    3． 受講させたいが、受講できない。   

      →その理由として該当するものに○を a.時間が取れない b.予算が取れない 

                        c.遠方で参加できない d.その他（     ） 

    4. 自社の研修で対応している。 

    5． その他(                                   ) 
   

５．ベビーシッター派遣事業についてお聞きします。 
 

（１）ベビーシッター派遣事業は、本年度より子ども･子育て支援新制度に新設された｢仕事と育児両立

支援事業｣の企業主導型ベビーシッター利用者支援事業の一環として実施されています。いわゆる

割引券制度ですが、割引券を導入する企業等の事業主を増やし、より広く家庭訪問保育を利用して

いただくためには、どのようなことが必要だとお考えですか。該当するものすべてに○をしてくだ

さい。 
 

    1． 企業等の事業主にベビーシッター派遣事業についての普及啓発のためのチラシやパンフレ

ットなどを用意し、より詳細に内容を伝える。 

    2． 新聞、雑誌等マスコミに取り上げてもらい、事例を紹介する。 

    3． 割引券を利用していない利用者に対して情報提供し、利用者を通じて会社に情報を伝えら

れるようなツール(チラシ、パンフレット)を用意する。 

    4. ＡＣＳＡのホームページや ACSA Press などを活用し、利用者の声や月あたりどの程度利

用料が削減されるのか等の具体的な事例を紹介する。 

    5． 家庭訪問保育を利用する利用者を増やす。 

    6． その他(                                   ) 
 

（２）ベビーシッター派遣事業について、利用を拡大するため課題や広がりにくい背景など、日頃感じ

ておられることをご自由にお書きください。 

 

 

 



 

６．貴社が行う家庭訪問保育で現在、自治体等の公的な事業の一環として取り入れられ、行政と連携 

して行っているものはありますか。 

 

  1． ある          2． ない 

        該当するものすべてに○をしてください。 

 産前産後ケア（上の子どもの保育を含む） 

 病児病後児保育 

 ひとり親家庭支援 

 養育支援訪問事業 

 家庭訪問保育の利用 

 地域の人材養成･雇用創出 (研修事業など) 

 その他（                             ） 

 

 

あるとお答えになった方で、具体的な事例を提供できる方はご記入ください。 

毎年、Babysitter Now で紹介している事例に変更がある場合もご記入ください。 

(別紙に記入して、提出していただいても結構です) 

事業内容 特徴 当該自治体名 

(例) ○○県シルバー 

人材事業研修 

50 歳以上を対象に○○時間の研修を実施。終了時

に会員事業者との面談などを行い、登録につなげ

る。 

○○県○○課  

   

   

   

   

事例を記入していただいた方は確認をさせていただく場合がありますので、差し支えなければ、 

下記をご記入ください。 

貴社名（                 ） 本件のご担当者様（           ） 

ご連絡先電話番号    －    － 

 

 

 

 

 

お忙しい中ご協力いただきありがとうございました。2月 6日(月)までに協会あてＦＡＸにてご返送下さい 



 

 

Ｑ１. 同居している家族の構成についてお尋ねします。 

 １） お子さまと同居している方に○をしてください。また、保護

者の年齢を記入し、ご職業をア～キから選んでください。 

 

 

 

 

 

 
 

お子さまについては２）にお答えください。 

 

保護者の職業：ア：会社員  イ：会社役員  ウ：自営業  エ：公務員  

オ：パート   カ：無職     キ：その他 

 

 ２） お子さまについてご記入ください。 

    B．C については、下の選択肢から該当するものに○をしてください。 

 

 A.27 年 4 月 1日 

現在の年齢 
0歳児は月齢も記入 

B.現在の所属 
利用している 
サービス 

C.家庭訪問保
育の利用状況 

第1子  歳  か月 
１・２・３・４・５ 

６・７・８・９・１０ 
ａ  ｂ  ｃ 

第2子  歳  か月 
１・２・３・４・５ 

６・７・８・９・１０ 
ａ  ｂ  ｃ 

第3子  歳  か月 
１・２・３・４・５ 

６・７・８・９・１０ 
ａ  ｂ  ｃ 

第4子  歳  か月 
１・２・３・４・５・ 

６・７・８・９・１０ 
ａ  ｂ  ｃ 

 

現在の所属・利用している        家庭訪問保育の 
サービス                      利用状況 

 
 1：認可保育所            ａ．現在利用している  

２：幼稚園              ｂ．以前利用していた  

３：認定こども園           c. 今まで利用していない 

４：小規模保育事業   

５：家庭的保育事業   

６：一時預かり  

７：事業所内保育所（院内保育所を含む） 

８：認可外保育施設等その他の保育サービス    

９：ファミリー・サポート・センター      

10：小学校以上 

 

 
 

 

Ｑ２. 差し支えなければ、ご自身と配偶者のそれぞれの年収（給

与所得控除前の金額）に該当するものに○をして下さい。 

 父 母 

①260 万円未満   

②260 万円以上 330 万円未満   

③330 万円以上 470 万円未満   

④470 万円以上 640 万円未満   

⑤640 万円以上 930 万円未満   

⑥930 万円以上 1130 万円未満   

⑦1130 万円以上   

 

 

現在、家庭訪問保育を利用しているお子さまについてお尋ねし
ます。 
（利用しているお子さまが複数の場合、利用頻度や１回当たりの利用時

間数が長いなど、主として利用しているお子さまについてお答えください） 

 

Ｑ3．家庭訪問保育の利用形態として最も近い項目 1つに○をし
てください。 
 

①定期的（レギュラー） 

利用する曜日や時間帯が決まっている。 
 

②準定期的（準レギュラー） 
レギュラーではないが、残業の時など利用パターン

がある程度決まっている。 
 

③一時的（スポット） 
利用パターンが決まってない。  

 
Ｑ４．利用の申込はどのくらいの時期に、どのような方法で行って
いますか。 
 
1) 利用するベビーシッター事業者 

１社利用 
している 

複数利用
している 

決めて 
いない 

   

 
2）申込の時期 （最も近い項目に○をしてください） 

１か月 

以上前 
2 週間前 1 週間前 

２～３日

前 
前日 

     

 
3）申込の方法 （最も多く利用する項目に○をしてください） 

電話 メール ファックス その他（具体的に） 

    

この調査は、家庭訪問保育を利用している方のご意見を伺うことにより、家庭訪問保育を発展・向上させるための基礎資料を   

得ることを目的として、公益社団法人全国保育サービス協会が実施しています。調査でお聞きする内容は、コンピュータで
処理をし、統計的に分析します。収集されたデータについては注意を持って取り扱い、回答された方の個々のデータ
が公表されることはありません。（締切日： 平成 28 年 10 月 19 日） 

●記入上のご注意：ここでいう「家庭訪問保育」は「ベビーシッター」に代表される訪問型の保育を指します。 

●右の協会ホームページでも回答できます⇒ http://www.acsa.jp/   【ＩＤ：acsa パスワード：acsa】 

 

平成 28 年度 家庭訪問保育利用者実態調査票 

 

その他 

続柄 

（      ）  

（  歳） 

 

母 

年齢（   歳） 

職業（    ） 

祖父  祖母 祖父 祖母 

父 

年齢（   歳） 

職業（    ） 

裏面にお進みください 



 

Ｑ５．家庭訪問保育の利用頻度として最も近い項目１つに○を 
してください。 

 

ほ と ん ど
毎日 

1 週間に
２～３回 

1 週間に
１回程度 

1 ヶ月に 
２～３回 

1 ヶ月に 
１回程度 年に数回 

      

 

Ｑ６．家庭訪問保育の 1回あたりの平均利用時間数について 
該当する項目１つに○をしてください。 
 

①１時間未満  
⑤4 時間以上 

5 時間未満 
 

⑨8 時間以上 

9 時間未満 
 

②1時間以上 

  2 時間未満 
 

⑥5 時間以上 

 6 時間未満 
 

⑩9 時間以上 

10 時間未満 
 

③2時間以上 

3 時間未満 
 

⑦6 時間以上 

7 時間未満 
 ⑪10 時間以上  

④3時間以上 

 4 時間未満 
 

⑧7 時間以上 

8 時間未満 
   

 

Ｑ７．家庭訪問保育を利用する時間帯について該当する項目を
それぞれ１つに○をしてください。 
 

利用開始時間  利用終了時間 

①7 時～9時   ①7 時～9時  

②9 時～11 時   ②9 時～11 時  

③11 時～13 時   ③11 時～13 時  

④13 時～15 時   ④13 時～15 時  

⑤15 時～17 時   ⑤15 時～17 時  

⑥17 時～19 時   ⑥17 時～19 時  

⑦19 時～21 時   ⑦19 時～21 時  

⑧上記の時間以外   ⑧上記の時間以外  

 
Ｑ８.家庭訪問保育の利用料金として、１ケ月あたり平均的にどれ
くらい支出しているか該当する項目１つに○をしてください。（利用
するお子さまが複数の場合、世帯における合計額でお答えくださ
い） 
 

①１万円未満  
④5 万円～ 

 7 万円未満 
 

⑦20 万円～ 

30 万円未満 
 

②1万円～ 

 3 万円未満 
 

⑤7 万円～ 

10 万円未満 
 

⑧30 万円～ 

40 万円未満 
 

③3万円～ 

 5 万円未満 
 

⑥10 万円～ 

20 万円未満 
 

⑨40 万円 

以上 
 

 

Ｑ９．家庭訪問保育を利用する時の理由について該当する 
項目１つに○をしてください。（複数ある場合は、多いものを 
1 つ選んでください） 

 

 ①残業時  

 ②夜間勤務時  

 ③早朝勤務時  

 ④休日勤務時  

 ⑤通常の勤務時  

 ⑥子どもが病気（⑩を除く）のとき  

 ⑦自分（親）が病気のとき  

⑧冠婚葬祭や学校行事などの社会的事由  

⑨自分（親）の自己実現や社会参加のため  

⑩ 障害や小児慢性疾患などで保育所等他の 

サービスが利用できない 
 

⑪ その他 

(                                       )  

 

Ｑ10．保育施設や集団保育を利用するよりも家庭訪問保育を 
利用する方が子どもや家族にとって、よりふさわしいと考えら 
れる保育はどれですか。             （複数選択可） 

 

①一時保育  ⑦同行保育  

②乳児保育  ⑧送迎保育  

③病児・病後児保育  ⑨休日保育  

④早朝の保育  
⑩他の保育との二重

保育 
 

⑤夜間の保育 

 

⑪障害や小児慢性疾

患などで保育所等他

のサービスが利用でき

ない場合の保育    

 

⑥障害児保育 

 

Ｑ11．家庭訪問保育の利用について、ベビーシッター派遣事業
割引券（旧ベビーシッター育児支援事業割引券）があることを
ご存知ですか。 
 

 ①利用したことがある  

 ②知っているが、利用したことはない  

 ③あるかどうか知らない  

 

 

お忙しい中ご協力いただきありがとうございました。 

ご回答締切日：平成２8 年 10 月 19 日(月) 

 


